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Kirjallisuuden kiiytto Kielletty. Hyviié Joulua!

1.a) Miksi mittaajan on tunnettava mitattavan ilmidn teoriaa?
b) Miksi mittaajan on tunnettava mittalaitteiden teoriaa?
¢) Mitd muita asioita mittaajan on tunnettava?

2. Mitd mittausjérjestelmistd aiheutuvia virheiti esiintyy dynaamisissa mittauksissa mutta ei
staattisissa?

3. Varastohyllyn vaakapalkki liittyy kantaviin pysty-
F ___ palkkeihin liitoksella, joka ei ole kuvattavissa nive-
lell4 eikd myoskaén jaykkénd liitoksena, vaan rotaa-
tiojousella. Jos kuvan mukaisessa koetilanteessa,
missd kuormittava voima on vaakapalkin keskelld,
tunnetaan vaakapalkin taivutusmomenttikuvio, lii-
tosta kuvaavan rotaatiojousen jousivakio voidaan

joustava liitos - madrittdd. Esitd venymailiuskojen kéyttoon perustuva
-t joustava liitos || mittausjdrjestelmd, jolla taivutusmomenttikuvio voi-
daan mitata.
g 4. Lattarauta, poikkileikkaus 5 mm x
PSP S °° o l"—w f:" 20 mm, on tuettu toisesta padstadn jay-
Arrvvvvvvvrsvrrenaady Oy kisti. Lattarautaa kuormitetaan padssd
4 R vaikuttavalla voimalla F ja tasaisella
e k=200 __ L b=20mm painekuormituksella py kuvan mukai-

sesti. Lattaraudan keskikohdalle sijoi-

tettavilla venymaliuskoilla halutaan
Wheatstonen siltaa kdyttden mitata painekuormitus py. Kéytettdvien venymiliuskojen poikit-
taisherkkyyskerroin K, =0. Mittaustilanteessa limpotila ei muutu. Venyméliuskojen resis-

tanssin muutos on tidssa tilanteessa

AR
—R—=k8+kpAp

missé tuntematon kerroin k, kuvaa venymiliuskan herkkyyttd paineen muutoksille ja Ap on

paineen muutos asennustilanteesta.
a) Esitd venymiiliuskojen sijoittelu ja kiytettdavd Wheatstonen sillan kytkentd.
b) Mik on mittausjirjestelmin herkkyys, kun mittausjirjestelmén ulostulosuureena pidetéén
Wheatstonen sillan ulostulojinnitetts ja mitattavana suureena painetta py?
¢) Miki on suurin mitattava paineen arvo, kun F =0 ja lattaraudan sallittu jannitys
O'sa” =210MPa?
Oletetaan, etti palkkiteoria on riittdvin tarkkaan voimassa jolloin lattaraudan ylé- ja alapin-
noilla on yksiaksiaalinen jénnitystila. E=210GPa, v=0,3, k=2,00, U, =5,00V.
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3 Taulukko 175.1. Ulokkeen ja kaksitukisen palkin erdiden kuormitustapausten kimmoviivoja.
Taulukxo -7°-2
Huom! <z - [>" = (x - L), josx - L 20, mutta <z - >" =0, jos = - L < 0.
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